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викладач 

ВП НУБіП України «Ніжинський агротехнічний інститут» 

м. Ніжин Чернігівської області 

Україна 

РЕГІОНАЛЬНА ПРОГРАМА ФІНАНСУВАННЯ РОБІТ З 

БУДІВНИЦТВА, РЕКОНСТРУКЦІЇ, РЕМОНТУ ТА УТРИМАННЯ 

АВТОМОБІЛЬНИХ ДОРІГ В ЧЕРНІГІВСЬКІЙ ОБЛАСТІ В КОНТЕКСТІ 

ВИРІШЕННЯ ПРОБЛЕМИ РЕСУРСОЗБЕРЕЖЕННЯ 

Для розвитку економіки України важливим є підвищення ролі транспорту, 

що забезпечує життєдіяльність населення, розвиток економіки держави та 

зовнішньоекономічних відносин. Вигідне географічне розташування України на 

шляху основних транзитних потоків між Європою та Азією, розгалужена 

мережа автомобільних доріг створюють усі необхідні передумови для 

збільшення обсягів транзиту країною вантажів. 

В Україні наявний достатньо розвинутий ринок автотранспортних послуг, 

які надають підприємства різних форм власності. Проте якість дорожніх 

сполучень як була, так і лишається для України надзвичайно гострою 

проблемою. Вона за багатьма параметрами не відповідає потребам суспільства 

та європейським стандартам, тому підлягає терміновій модернізації. 

Українські автошляхи у світовому рейтингу американських дослідників за 

якістю посідають 133 місце з 148-ми. Через погані дороги Україна щороку втрачає 

близько 30 млрд. грн., у той час як щомісяця до бюджету надходить понад 2 млрд. 

грн. з податків на пальне.[8] У 2016 році фінансування дорожньої галузі становило 

19 млрд. грн., у 2017 році у бюджеті закладено понад 14 млрд. грн. [1] 

На сьогодні в галузі існує велика кількість проблем, які потребують 

негайного вирішення. Високий рівень зношеності інфраструктурних об’єктів 
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несе загрозу для виникнення аварійних ситуацій. Низька якість транспортних 

послуг призводить до додаткових непродуктивних витрат, які гальмують ріст 

обсягів виробництва. 

Для забезпечення потреб населення у невеликих перевезеннях найбільш 

доцільним є використання автомобілів малої та середньої вантажопідйомності, 

але відсутність належної кількості таких автомобілів змушує здійснювати 

дрібні перевезення на автомобілях завищеної вантажопідйомності.  

На якість доріг впливають невчасні ремонти, порушення вагових норм для 

вантажівок та недобросовісні підрядники, які використовують неякісні 

матеріали та порушують технології ремонту. 

В Україні реалізуються інфраструктурні проекти, суть яких полягає у 

приведенні експлуатаційного стану автомобільних доріг, що співпадають з 

напрямами транснаціональних коридорів, до належного рівня у відповідності 

до світових норм і стандартів; а це, в свою чергу, надасть змогу значно 

збільшити транспортний потенціал України для надійного забезпечення 

міжнародних сполучень та перевезень. 

Реалізація цих проектів має значний соціальний та економічний ефект. Це і 

скорочення терміну перевезення вантажів, і створення нових придорожніх 

об’єктів сервісу, що призведе до створення нових робочих місць, й економія 

коштів на утримання транспортних засобів внаслідок покращення якості 

дорожнього покриття. 

Досвід європейських країн свідчить, що джерелом фінансування 

дорожнього господарства можуть бути спеціальні статті в бюджетах цих країн, 

які формуються з акцизного податку на вироблені в країні чи імпортовані 

підакцизні товари в частині нафтопродуктів і транспортних засобів, а також 

ввізного мита на нафтопродукти і транспортні засоби та шини до них. 

Тому одним із шляхів виходу з даної критичної ситуації є нова Концепція 

реформування системи державного управління автомобільними дорогами 

загального користування, основні положення якої передбачають чітке 

розмежування повноважень центральних і місцевих органів влади в частині 

управління автомобільними дорогами загального користування, зокрема – 

передачу доріг місцевого значення у спільну власність територіальних громад 

на регіональний рівень – в управління обласних рад, а у подальшому – на 

базовий рівень. Головне ж положення Концепції – це створення захищеного 

Державного дорожнього фонду.  

Протяжність мережі автомобільних доріг загального користування 

Чернігівської області становить 7722,0 км, з них: автодороги державного 

значення – 2961,8 км, автодороги місцевого значення – 4760,2 км. [6] З причин 

багаторічного недофінансування на проведення капітальних і поточних 

ремонтних робіт на сьогодні експлуатаційний стан більшості доріг державного 

та місцевого значення є незадовільним. Питання розвитку інфраструктури 

регіону передбачені Державною стратегією регіонального розвитку на період 

до 2020 року та Стратегією сталого розвитку Чернігівської області на період до 

2020 року. 
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У межах цієї стратегії розроблена регіональна Програма фінансування у 

2017 році робіт з будівництва, реконструкції, ремонту та утримання авто-

мобільних доріг загального користування державного та місцевого значення. 

Мета Програми - збереження у 2017 році існуючої мережі автомобільних 

доріг загального користування державного та місцевого значення, забезпечення 

задовільних умов руху автотранспорту й безпеки дорожнього руху, 

забезпечення належних умов для розвитку економіки регіону. Фінансування 

Програми передбачено в межах 450,0 млн. грн. за рахунок обласного 

бюджету.[6] 

Виконання програми забезпечує: 

- збереження існуючої мережі доріг загального користування від 

руйнування;  

- ліквідацію незадовільних умов руху автотранспорту; 

- створення умов доступності сільських територій до обласного і районних 

центрів; 

- співфінансування проектів міжнародної технічної допомоги, об’єктів, що 

фінансуються за рахунок коштів державного бюджету; 

- ефективне використання наявних коштів та підвищення якості робіт, що 

виконуються, у тому числі шляхом упровадження нових матеріалів та 

технологій.  

Таким чином, розвиток транспортної інфраструктури забезпечує покра-

щення якості автотранспортних послуг, що у свою чергу веде до економії 

ресурсів, ресурсозбереження, зростання економічних показників інших галузей 

та сприяє захисту довгострокових інтересів України  на міжнародному ринку. 

Парламентом України ухвалені законопроекти щодо створення спеціального 

дорожнього фонду, кошти з якого витрачатимуться виключно на ремонт доріг. 

Економічна політика повинна формуватися з урахуванням умов загально-

економічного характеру діяльності галузі за раціонального узгодження загально-

державних і колективних інтересів. Технічний розвиток і модернізація підпри-

ємств і служб повинна здійснюватися відповідно до законодавчих актів в Україні. 
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Россия 

СТАТИСТИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ И ПРОГНОЗИРОВАНИЕ 

БЕЗРАБОТИЦЫ 

В настоящее время безработица – один из самых болезненных и опасных 

процессов, негативно воздействующих на финансы, денежную и экономичес-

кую систему в целом. 

Под термином «безработица» понимается численность взрослого 

трудоспособного населения, которое не имеет работы и активно ищет ее. 

Уровень безработицы является количественным показателем, определяемым 

как отношение числа безработных к общей численности экономически актив-

ного трудоспособного населения, в нашем случае, страны, в процентах. [3] 

Зачастую об уровне безработицы судят ошибочно исходя из общей 

численности населения страны, которая на начало 2017 года составила более 42 

млн. человек. Такой подход в корне неверен. При расчете безработицы 

учитывается только численность экономически активного населения, которая 

составляет порядка 40% от общей численности населения страны. 

Известно, что безработица во многих развивающихся странах находится на 

достаточно высоком уровне. Вот, почему многих интересует, какой она была в 

2016 году и какой процент составила по отношению к общему количеству 

населения. 

Как показывает статистика, в 2016 году безработица затронула 9,90% от 

общего числа населения (значение получено как среднее из известных данных 

по инфляции за III квартала 2016 года). Что на 0,5% выше, чем в 2015 году, 

когда Министерство социальной политики Украины «заявило, что уровень 

безработицы достиг максимума за всю историю независимой Украины». 

Так, на начало 2016 года на одно свободное рабочее место претендовали 

19 безработных, хотя еще осенью 2015 года на одно рабочее место претен-

довало 12 соискателей. Не так давно, а именно в июне 2016 года Госслужба 

статистики Украины похвасталась снижением официального уровня безрабо-

http://minfin.com.ua/

